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INTERPELACJA	

w	sprawie	Strefy	Płatnego	Parkowania	

W	 ostatnich	 dniach	 głośnym	 echem	 w	 całej	 Polsce	 odbił	 się	 odważny	 ruch	

samorządu	Suwałk,	który	zdecydował	się	na	całkowite	zniesienie	opłat	za	parkowanie	

w	 centrum	 miasta.	 Tamtejsi	 urzędnicy	 podkreślili,	 że	 mimo	 wieloletniego	

funkcjonowania	 strefy	 płatnego	 parkowania,	 jej	 utrzymanie	 było	 kosztowne	

i	nie	przynosiło	realnych	korzyści	finansowych	dla	miasta,	m.in.	z	uwagi	na	konieczność	

serwisowania	parkometrów	oraz	zatrudnienia	dodatkowych	pracowników.	Jednocześnie	

zauważono	negatywny	wpływ	opłat	na	życie	śródmieścia	–	mieszkańcy	omijali	centrum,	

co	prowadziło	do	jego	stopniowego	wyludniania	i	ograniczenia	rotacji	pojazdów.	

Warto	zaznaczyć,	że	również	w	Słupsku	nie	tak	dawno	wymieniono	parkometry,	

co	wiązało	się	z	dodatkowymi	kosztami	dla	miejskiego	budżetu.	W	świetle	powyższego,	

zasadnym	wydaje	się	rozpoczęcie	pogłębionej	analizy	efektywności	obecnego	systemu	

płatnego	 parkowania	 w	 naszym	 mieście	 –	 nie	 tylko	 z	 perspektywy	 finansowej,	

ale	również	społecznej	i	urbanistycznej.	

Dlatego	proszę	o	odpowiedź	na	następujące	pytania:	

1. Jakie	 roczne	 wpływy	 uzyskało	 Miasto	 Słupsk	 z	 tytułu	 opłat	 za	 parkowanie	

w	strefie	płatnego	parkowania	w	2022	i	2023	roku?	

2. Jakie	 były	 łączne	 koszty	 funkcjonowania	 systemu	 w	 tych	 samych	 latach	

(w	tym	serwis,	administracja,	kontrolerzy,	eksploatacja	urządzeń)?	

3. Czy	 Miasto	 rozważało	 możliwość	 czasowego	 lub	 stałego	 zniesienia	 opłat	

za	parkowanie	w	centrum	w	celu	ożywienia	śródmieścia?	



 

	

	

4. Czy	 zostały	 przeprowadzone	 jakiekolwiek	 analizy	 dotyczące	 wpływu	 strefy	

płatnego	 parkowania	 na	 rotację	 pojazdów	 oraz	 dostępność	 miejsc	 dla	

mieszkańców	i	przedsiębiorców?	

W	związku	z	powyższym	proszę	o	 rozważenie	zlecenia	 stosownych	analiz	oraz	

podjęcia	publicznej	debaty	na	temat	przyszłości	strefy	płatnego	parkowania	w	Słupsku.	

Uważam,	że	powinniśmy	być	otwarci	na	rozwiązania,	które	–	tak	jak	w	Suwałkach	–	mogą	

realnie	 przyczynić	 się	 do	 ożywienia	 centrum	 miasta	 i	 poprawy	 jakości	 życia	

mieszkańców.	

	

Kacper	Moroz	


